

# СТАЛИНСКИЙ ЖУРН

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б). Райисполкома, Райпрофсовета

## ШИРЕ ФРОНТ КОМСОМОЛЬСКОГО ФИНАНСОВОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Постановлением ЦК ВЛКСМ от 20 сентября по союзу проводится комсомольское соревнование по выполнению плана по займу и вкладам в сберкассы.

Комсомольские организации Тайгинского района включились в это соревнование. Некоторые ячейки комсомола по деловому развернули работу по мобилизации средств (ячейка Ботьевская и другие). По инициативе газеты "Сталинский путь" совместно с РК ВЛКСМ выпущены сопутствующие с конкретными задачами по мобилизации средств, которые рассылаются лучшим активистам—финансистам, комсомольцам, рабселькорам. Уже за один день 22 ноября 13 комсомольцев взяли сопутствующие, включились в соревнование и выслали штабу свои конкретные обязательства, что они будут делать. Часть комсомольцев взяли на себя такие обязательства: Вовлечь в финансовую работу известное число лучших колхозников—ударников. Организовать день займа—одержать проверку выигравшей и их выдачу, оплату процентов, и т. д. Проводя эту работу со сберкассами, привлечь наибольшее число вкладчиков, завершить сбор средств по займу среди известного числа колхозников и единоличников и т. д. Некоторые ячейки раскрыли комсомольцев по десятидворкам, дали им конкретные планы, организовали боксерские бригады по мобилизации средств.

Там, где развернули работу ячейки, сельсоветы, там имеются хорошие показатели работы. Например, Ямский, Н. Яшкинский и другие сельсоветы.

Однако большинство комсомольских ячеек в финансовое соревнование не включилось, а если и включилось, то только формально, не развернули работу, поговорили о соревновании на этом дело и кончились. Не имеется у них конкретных планов работы, нет социалистических договоров, заключенных между ячейками и отдельными комсомольцами. (Ячейка Соснового острога, Иткара, Поломошное и т. д.)

В результате плохой работы в области финансовых партийных, комсомольских, советских и финансовых организаций в ряде сельсоветов (Иткаринский, Колмогоровский, Литвиновский, Поломошинский), наблюдалось крайнее отставание по добровольным платежам.

В ряде сельсоветов имеется преступное отставание по обязательным платежам (Орловский, Н. Тайменский, Борисовский, Бородавский, Ботьевский). За рядом систематически отстающих сельсоветов (Иткаринский, Борисовский), создается постоянная хроническая недоника. Этим рабским темпам безобразной работе надо решительно положить конец. Надо добиться окончательной ликвидации недоники в этом квартале.

Добиться стопроцентного выполнения всех платежей на всех участках! Под этим лозунгом необходимо проводить финансовую работу.

Партийные, советские, комсомольские и финансовые организации должны твердо уяснить себе, что сбор ряда платежей (окладное стра-

24  
НОЯБРЯ  
1933 г.  
№ 133  
(443)

## Вышибить кулацкую практику в распределении доходов в колхозе "Новый труд"

Председатель колхоза "Новый труд" Таловского сельсовета Зельков, председатель ревизионной комиссии Максимов Иван, счетовод Акшум и завхоз Афоньев, скрыли от распределения по трудодням 5.150 кг. ржи.

Посева ржи колхоз имел 15 га. При обмолоте средний урожай выражался 18 центн. с гектара, что составляет валового сбора ржи 27000 кг. Из этого количества сдано государству 4600 кг., ушло на семена овса 4800 кг. и засыпано страхового фонда 480 кг. Остаток, подлежащий распределению по трудодням выражается 17120 кг.

По смете к отчетному году 9500 трудодней. На это количество трудодней должен быть распределен весь доход колхоза. Ржана трудодень платит 1 кг. 800 гр., а Зельков, Акшум и Максимов в итоговом материале распределения доходов делают подсчет по 1 кг. 260 грамм на трудодень, что составляет 11.970 кг., тем самым стали на путь скрытия доходов.

Засыпку фондов, распределение дохода, эти четыре прихваты классового врага, проводят скрыто от массы колхозников.

14 ноября на общем собрании

колхоза, на заданный вопрос колхозников о количестве засыпанного фуражного фонда, предревкомиссия ответила: "Об этом мы знаем, для вас это не касается, у нас овса хватит, а сколько, куда и на что оставлено дело не ваше". Так головотяцы, потерявшие головы, прикрывают свои действия кулацкой тенденции распределения доходов.

Еще во время скирдования этими же пособниками кулака была склонена скирда овса и чтобы скрыть следы преступности, при обмолоте прямо из под молотилки раздают колхозникам. Ссыпанное зерно на семенные, страховые и фуражные фонды в стадии гниения и эти времени только любуются на плоды своих действий.

Эта "четверка", стоя во главе колхоза, вставши на кулацкий путь, срывает распределение дохода, разхищает колхозную собственность и всяческими кулацкими способами старается подорвать экономическое состояние колхоза.

РайЗО надо сейчас же решительно ударить по кулацкому принципу распределения доходов по трудодням, необходимо также вмешаться в райпрокурору.

К. С.

## Вместо широко-массовой работы голое администрирование

В постановлении ЦК ВКП(б) и СНК от 18 августа говорится, что "все оставшееся зерно в колхозе после выполнения хлебопоставок после расплаты с МТС и засыпки семенных, страховых и фуражных фондов, подлежит полностью распределению по трудодням между колхозниками".

Но в тоже время постановление говорит, что: "если сами колхозы пожелают, они имеют право постановлением общего собрания колхоза с участием не менее  $\frac{2}{3}$  колхозников создавать и другие создавать и другие фонды в колхозах как-то: фонд на увеличение неделимых капиталов в колхозах, а также фонд для оказания помощи инвалидам, семьям краснозаречцев, на содержание детских яслей".

Не так понимают создание дополнительных фондов руководители колхоза "Большевик" (Н. Романово) пред. правления Фоменко, секретарь яч. ВКП(б) Пушкин, Б. в. в. дома общего собрания администрации путем со зданием фонда картофеля для содержания детских яслей в количестве 3-х тонн. На вопрос колхозников, для чего осталася картофель? — Фоменко ответил: "позвольте мне знать".

Надо немедленно исправить допущенные ошибки, создание дополнительных фондов должно проходить через общее собрание колхозников, как это и сказано в постановлении ЦК и СНК.

Колхозники.

## Опыт работы лесопункта 235 километра перенести во все пункты ЛПХ

В выполнении плана лесозаготовок, лесопункт 235 километра добился больших успехов. Квартальный план лесозаготовок на 15 ноября выполнен на 99 процентов.

Таких успехов лесопункт 235 километра добился благодаря правильной организации труда, правильной расстановки рабочих сил, широко развернутой массовой работе социалистического соревнования и ударничества в бригадах и среди отдельных рабочих.

На лесопункте все бригады соревнуются. Каждая бригада имеет внутри соцдоговора. Соцдоговор ежедневно проверяется. Для этого вывешена доска показателей в которой ежедневно отражается ход работы и выполнение каждого отдельного рабочего ударника, кроме этого имеется отдельно красная и черная доска, в которых ежедневно показывают лучших ударников, вывешивают разгильдяев и лодырей. Лодырей и разгильдяев также обсуждают на массах.

Отдельные соревнующиеся бригады показывают большевистские образцы работы. Например, бригада Монеева, работающая на заготовке леса выполнила свое задание в этом квартале на 147 процентов, таких показателей бригада добилась тем, что она работает

планово. Каждый имеет конкретное задание, знает сколько он должен выработать. Правильно расставлены силы в бригадах. Ликирована обезличка в инструментах и т. д.

Лучшие ударники этой бригады Чучков, Мокрушин, Моисеев и другие ежедневно перевыполняют свою норму.

Показывают хорошие образцы работы и бригада вожаков. Бригада Бек Магонбетова выполняет ежедневно 100 процентов плана ввозки. Лучший ударник Маратбек Абрат ежедневно перевыполняет свою норму. Он один работает на паре лошадей II категории и при задании 6,4 кубометра, вывозит 8-9 кубометров. Такую норму вырабатывает Ахметченов Арин, Саломатин, Шемхов Д.

Лошади у них в хорошем состоянии. Каждая лошадь имеет свою постоянную обрую.

Лучших ударников на пункте видят. В столовой имеется стол ударников, готовят обеды улучшенные. Наряду с хорошими показателями работы пункт имеет и недостатки.

Не слажены рабочие спецодежды, что отражается на ходе работы. Отдел снабжения леспромхоза в лице Тимофеева не заботится снабдить рабочих спецодеждой. Всю осень готовился отдел снабжения к зиме в результате не подготовился. Даже имеющуюся на складе товарного двора спецодежду несколько дней машиновали, не выкупая из-за отсутствия средств.

О этим головотяпством в ЛПХ надо покончить.

Оленников.

## 2 ДЕКАБРЯ СЛЕТ РАБСЕЛЬКОРОВ

К 10 часам дня, в селе Поломощное в помещении клуба созывается рабселькоровский слет, посвященный 10-летию «Крестьянской газеты» и проведению колхозной культурной зимы.

Партийчаки, кандидатские группы ВКП(б) и территориальные партийчаки должны выделить от каждой стенгазеты по четыре человека селькоров и редактора стенгазеты для посылки на слет.

Правления колхозов обязаны обеспечить явку выделенных товарищей.

Редакция.

# Показываем опыты и победы по выполнению финансового плана Б.-Ямского с/с.

— «Мы безусловно обеспечим выполнение плана на IV квартал

позвал в избушку в сберкассу» — так заявил контролер Б.-Ямской сберкассы Косарев, вместе со своим финансовым советом состоявшимся 5 октября.

Своё слово Б.-Ямские финударники выполнили, об этом красноречиво говорят цифры их побед.

На 16 ноября задания на IV квартал по вкладам были выполнены на 106%, по графу «2-й пятилетки» на 90%, по личному коллективному страхованию 101%. Процент охвата колхозников и трудящихся единоличников вкладчиками в сберкассе до 51% с 25% в начале IV квартала, из 17-ти паспортных вкладчиков, (со вкладом выше 5 р.) в результате проведенной работы осталось 9, остальные погасив размер вклада стали активными вкладчиками.

В чем же секрет их побед?

Прежде всего в том, что вся общественность, партийная организация, совет, библиотека, школа, — все занимаются вопросом мобилизации средств, они умеют уе-

## В ЧЕМ СЕКРЕТ ПОБЕДЫ

вать мобилизацию с другими хозяйственно-политическими кампаниями, совершило отказались от очередности и надежды на самотек. Они создали крестьянский, постоянно действующий, физавтинг из 45-ти человек, из которых 12 лучших финансовых работают в комсомолах. Лучшие из них Хамер А. И., Быстрык И. В., Тимофеев. Среди финансистов развернуто индивидуальное соревнование.

С целью помощи отставшим лучшим финансистам организовано 3 бухгалтерских бригады и посланы в отставшие населенные пункты совета, сберкассой вместе с комсомолом организован день заявления вкладчика, организовано 4 вида на сберкассы в населенные пункты. Производилась выплата на месте выигравшей, а также прием и выдача вкладов, что дало положительные результаты.

Особо интересен опыт школы — рассылья индивидуальных писем вкладчикам, хранящим на своих счетах вклады ниже 5 руб., в результате чего последние пополнились.

ли свои вклады становились активными вкладчиками, при чем не потеряно ни одного вкладчика.

Вполне понятно, что большая работа была проведена со стороны контролера сберкассы Косарева за то, что сельский совет премировал его.

«Я изучаю каждого вкладчика, колхозника» — говорит Косарев — прислушиваюсь к их требованиям и соответственно обслуживаю их». Мы создали все предпосылки для того, чтобы план по вкладам, заявленный, колхозистам страхованию в этом квартале выполнить не меньше как на 150% и это мы сделаем».

Нужно надеяться, что и это слово большевистские финансисты выполнят, у б.-яцев и по обязательным платежам дело обстоит не плохо, они виделись целью претендовать на получение переходящего красного знамени райисполкома, которое также крепко держит махровский совет.

И Навелин.

## Бескоровность будет ликвидирована

В колхозе «Правда» Поясменинского сельсовета из 178 хозяйств 68 не имеют коров. Больше трети колхозников не имеют коров. Вполне понятно, как должен стоять вопрос реализации постановления СНК и ЦК ВКП(б) о помощи бескоровным колхозникам в обзаведении коровами.

Колхоз проявил инициативу еще задолго до выполнения последнего постановления о помощи бескоровным колхозникам, оказана помощь пяти хозяйствам в приобретении телок.

Но широко этот вопрос поднят только теперь, в связи с проработкой постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 ноября 1933 г., с большим энтузиазмом встретили колхозники это постановление. За один день на бригадных собраниях 20 ноября 10 хозяйств из «явили желание заключать трактаты своих телок.

Первыми инициаторами в этом деле были колхозники Тарабыкин Григорий, Поломошин Дмитрий, Тимофеева Нина и др., из явившие желание продать своих телок для бескоровных колхозников.

Прорабатывая этот вопрос колхозники широко развернули социалистическое соревнование, здесь же на собрании, вызывая друг друга на оказание помощи бескоровным.

## СМОТР ЛОШАДИ

### В колхозе РККА лошади во власти обезличики

Бригада ряда по смотру лошади обнаружила в колхозе «12 лет РККА» (Красносельская) вопреки всему на месте хранения, перевозки и т. д.

6. Улучшить культурно-бытовое обслуживание работников животноводческого цеха.

7. Добиться выполнения и перевыполнения качественно и количественно планов поставки товарной продукции государству. Поэтому же вышеуказанным пунктом слет ударников маслосовхоза 321 вызывает на социалистическое соревнование и ударничество рабочих ударников совхоза 320.

По поручению слета: Борисов, Гурьевский, Сидельников, Белоzerova, Кусов.

### ЗА ОВЛАДЕНИЕ ЗООТЕХНИКИ

## ОРГАНИЗУЕМ КРУЖКИ ЗООТЕХНИКИ

Животноводство в социалистическом хозяйстве — колхозах является одним из стимулов экономического укрепления колхозов одним из стимулов, дающий возможность стать колхозу и колхознику на путь зажиточной жизни. Во многих колхозах ведущими показателями в районе МТФ частную нет. Особенно в выращивании молодняка. В отдельных колхозах падеж достигает до 50 проц. (коммуна «Большой варвар», «Красная звезда» и др.).

Низкие показатели работы в животноводстве есть результат производственного брака в колхозе и его приростней, также в результате вашей технической безграмотности, результат неумелого кормления, содержания животных, это послужило основой каждой долярной, скотину и всех работавших на МТФ изучать технику своего производства, технику кормления, ухода, выращивания животных.

Надо в каждом колхозе при каждом МТФ организовать пострадавшие кружки обучения зоотехники, кормо-добычу, уход за крупным скотом, выращивание

молодняка и др. и под руководством техников животноводов обеспечить работу кружков два-три раза в неделю Разворнуть в работе кружков соцсоревнование и ударничество на лучшее изучение техники, на лучшую скотину, долярную, телятницу, на изведение рационализации в производстве.

Всю теоретическую учебу кружков надо увязать с повседневной практической работой на МТФ. Необходимо организовать экскурсии кружков в лучшие МТФ, где ведутся теоретические занятия, а также практика в кормлении животных, в изучении техники, ведении рационализации в кормоприготовлении и раздаче водоснабжения и т. д.

И только при полном изучении и внедрении в производство техники мы сможем дать нужные нам показатели в работе МТФ. Надо запомнить, что изучение техники своего производства есть дело чести, дело доблести и геройства каждого колхозника.

Реутов.

### Разбить косность, наплевательское отношение к детприемнику

Благодаря отсутствие руководства со стороны Тутальского сельсовета и РСНО привело к прорывам и к ряду безобразий в работе тутальского детприемника.

Помещение детприемника всего на 35—40 чел., а помещается 75 чел., поэтому дети живут в чрезвычайно тесных, ветховеческих условиях. Школьного помещения совершенствует. Занятия производятся в столовой — кухне при постоянной температуре +22—26°. Политехнической мастерской нет, кружковая воспитательная работа среди детей не развернута. В результате такого положения программа за первую четверть учебного года сорвана, каковая проработана на 62% и то с весьма низким качеством.

РСНО не руководит детприемником и вместо помощи и выплаты создавшегося положения снял старых воспитателей из детприемника и вместо них не дал никого, проезжающие, инструктора РСНО не оказывают деловых методических указаний и практической помощи в работе детприемника.

Кроме этого явным образом нарушаются материально-правовое положение учительства. Кроме 15 кг муки учителя ничего не получают.

Давно пора положить конец косности, бездушному, наплевательскому отношению РСНО и сельсовета к детприемнику. — надо немедленно изжить все безобразия и поставить работу детприемника образцово, создать надлежащие условия учителям и учащимся.

В. ЕЛЬКИН.

## ВНОСИТЬ ДЕНЬГИ НА ТАЙГИНСКИЙ АЭРОКЛУБ

Школьники Колмогоровской школы внесли на организацию тайгинского аэроклуба — 83 руб. 80 коп.

Учащиеся на этом не успокаиваются, разводят массовую работу среди населения и внутри школы по сбору средств на самолет.

Вызывают другие школы последовать нашему примеру.

М. УЛЬЯНОВ.

# Ознаменуем 10-летие „Крестьянской газеты“ организацией массового призыва ударников культурной колхозной зимы

О кустовом рабселькоровском слете, посвященном 10-летию „Крестьянской газеты“

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Тайгинского бюро РК ВКП(б) от 22/XI-1933 г.

Заслушав информацию зам. редактора газеты „Сталинский путь“ т. Глазунова о проведении кустового слета и выездного семинара рабселькоров колхозов, обслуживаемых Литвиновской МТС, посвященному 10-летию „Крестьянской газеты“ под лозунгом призыва ударников печати культурной колхозной зимы, придавая громадное значение десятилетию большевистской печати „Крестьянской газеты“ и рабселькоровскому слету бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Утвердить план редакции газеты „Сталинский путь“ по проведению слета, выездного краткосрочного семинара и организации авиа-съезда в решавшие сельсоветы, посвященное 10-летию „Крестьянской газеты“.

2. Обязать все партийчайки, в группы, с-советы, колхозы широко развернуть массовую работу вокруг слета, добиваясь организации ударных производственных бригад им печати, организаций новых бригадных газет, укрепление существующих и мощного притока рабселькоров.

3. Бюро РК ВКП(б) поручает партийчайкам, в группам организовать массовую демонстрацию, посвященную 10-летию большевистской печати „Крестьянской газеты“ под лозунгом: за культурную колхозную зиму, за постройку мощной экипажной им. Крестьянской газеты, привлекая к этой работе всех коммунистов, комсомольцев, рабочих соколов, колхозников, колхозниц ударников, трудающихся единоличников, всех школников и пионеров.

4. Обязать всех секретарей партийчайек, в группах, руководителей с-советов, соколов и колхозов (находящихся в пределах Литвиновской МТС) обеспечить 100% явку на слет 2-XII согласно данных мест для редакторов стенгазет и рабселькоров.

5. Бюро РК ВКП(б) считает необходимым рабселькоровский слет провести вместе с работниками союза печати для чего обзвать т. Глазунова и Лисака наметить ряд массовых мероприятий по подготовке к слету.

6. Поручить фракции РИК обеспечить слет культурным обустройством, питанием и изыскать средства на премирование лучших стенгазет, рабселькоров и на приобретение переходящего районного красного знамени для лучшей стенгазеты.

Выделить довладчика на слет члена бюро РК ВКП(б) т. Кулакова.

За секретаря РК ВКП(б) Куланов.

## В кондукторском резерве преступно нарушают устав о железной дисциплине

Расхлябанность, безответственность, разгильдяйство имеют место в кондукторском резерве. Например, 9 ноября главный кондуктор Полосюк, следуя с поездом № 954, привел состав на ст. Ижморскую с тремя сорванными пломбами и хищением трех кусков муки, этот последний случай имел место 18 ноября и много других фактов.

Все эти факты говорят о том, что администрация парт. и профорганизации кондукторского резерва крайне недостаточно ведут борьбу за трудовую дисциплину, с нарушением устава — этого железного закона на транспорте, не мобилизует массу против саботажников, сопротивляющихся с введением устава о дисциплине.

С этими бесобразиями в кондукторском резерве надо покончить. Партия профорганизации кондукторского резерва должны немедленно развернуть массовую работу вокруг устава о дисциплине.

Нарушители железной трудовой дисциплины должны быть строго наказаны.

Б. Кавелин.

## За задержку зарплаты — к суровому ответу

### (Письмо рабочих)

Яшкинский филиал Тайгинской артели „Красный ударник“ с мае-яном не выплачивает зарплату рабочим. Несколько раз мы обращались в посовет, но конкретной помощи вам не оказали. Поговорят и снова успокаиваются, а зарплату так и не платят.

Было последнее дано жесткое указание вышестоящими организациями артели — выплатить зарплату полностью не позже 1 ноября, но на ихших руководителей и это

не распространяется, все же зарплату не выплатили. Надо с этими бесобразиями покончить.

### 6 подписей.

От редакции: Факты всплюющих бесобразий с выплатой зарплаты рабочим, указанные в письме ни в коем случае терпимы дальше быть не могут. Редакция находит, что РайКК-РКИ примет срочные меры по этому письму.

## Ж новым победам!

23 ноября исполнилось 10 лет „Крестьянской газеты“. Десять лет „Крестьянской газеты“ проходили в непримиримой борьбе за генеральную линию партии. Под руководством ВКП(б) и ее вождя тов. Сталина „Крестьянская газета“ вела борьбу за социалистическое преустройство сельского хозяйства, за перевоспитание миллионов тружеников мелких хозяйств, в сознательных строителей социалистического общества и на своем пути беспощадно расправлялась с классовым врагом кулаком и его агентурой и олигархистами всех мастей.

В течении 10 лет „Крестьянская газета“ помогала колхозам овладеть социалистической системой хозяйства, техникой, ведущей колхоз и колхозников в новой светлой, зажиточной жизни. И в новой социалистической жизни сотни тысяч передовых колхозников, стали активнейшими участниками печати, а печать... — самое острое и самое сильное орудие нашей партии“ (Сталин).

Издается миллионы стенных газет в колхозах, бригадах, организуя массу колхозников вокруг задач партии и правительства.

В связи с десятилетием „Крестьянской газеты“ роль стенных газет, как пропагандиста, организатора и агитатора масс на укрепление колхозов, на поднятие колхозников до уровня зажиточной жизни, должна еще больше увеличиться.

В ознаменование десятилетия „Крестьянской газеты“, развертывания массовой работы с стенгазетами и рабселькорами выехала по району от редакции „Сталинский

путь“ бригада, в задачи которой входит проведение семинара на месте и подготовка к кустовому рабселькоровскому слету.

Совместно с бригадой выехал представитель Союза печати по проведению массовой работы, по распространению печати „Крестьянской газеты“.

С этой же задачей 24 ноября в передовые сельсоветы района, по инициативе газеты „Сталинский путь“, авроклуба РТО ОАХ, вылетает самолет. 2 декабря в Поломошном созывается первый слет рабселькоров и редакторов стенгазет колхозов Литвиновской МТС, посвященный десятилетию „Крестьянской газеты“, который обсудит задачи рабселькоров и стенгазет в области борьбы за укрепление колхозов. Каждая партийная, комсомольская ячейка должна принять самое активное участие в организации и работе слета.

По инициативе редакции газеты „Сталинский путь“, РК ВЛКСМ выпустило соцобязательство по мобилизации средств. Каждый член партии, комсомолец, рабселькор, ударник, в честь десятилетия „Крестьянской газеты“, должен взять соцобязательство.

Опубликованное постановление бюро РК ВКП(б) о подготовке к слету рабселькоров должно послужить программой работы в этой области каждой член ВКП(б), комсомола и рабселькоров. Мобилизуем максимум сил на выполнение решения партии и правительства. Организуем призыв ударников печати образцовой культурной колхозной зимы. Береснев

## Конкурс на лучшее сельПО

### Включаемся в конкурс, вызываем на соцсоревнование щемиловское, пачинское и колмогоровское сельПО

Проработав на расширенном заседании правления с участием актива положение о конкурсе — соревновании на лучшее сельПО в крае, власковское сельПО включилось в конкурс и вызывает последовать его примеру пачинское, щемиловское и колмогоровское сельПО. Показатели по конкурсу — соревнованию берем на себя следующие:

1. Выполнить план товарооборота 4 квартала на 100%.

2. Выполнить план по сбору паевых в 4 квартале на 100%. Ликвидировать всю дебиторскую и кредиторскую задолженность.

3. Полностью выполнить план централизованных и децентрализованных заготовок за 1933 год к 1 января 1934 г.

4. Повести решительную борьбу с растратами и хищением, не иметь ни одного такого случая.

5. Проводить массовую работу среди широких масс пайщиков, заслушать отчет о работе правления нашего сельПО во всех обслуживаемых, населенных пунктах перед партийными, советскими и другими общественными организациями.

6. Иметь четкую бухгалтерскую и систематическую отчетность, вперед закрепить и улучшить ее по качеству.

7. На основе вовлечения в практическую работу кооператива, широких масс колхозников, трудающихся единоличников под руководством

местной ячейки ВКП(б), сельсовета будем драться за первенство в конкурсе.

По поручению правления власковского сельПО ХУРОС.

## ТЕЛЕГРАММА

### Комсомольцы, возглавьте конкурс

Одобряем инициативу газеты „Большевистская смена“ и Сибирской союза о краевом конкурсе — соревновании на лучшее сельПО, явившимся ответом на обращение молодежи колхоза „Красное раздолье“, предлагаем горкомам, райкомам, комитетам проработать условия конкурса во всех ячейках, группах, начиная практические мероприятия участия комсомола в конкурсе. Предлагаем провести выделение комсомольцев в лавочке комиссии, организовать при товарных базах контрольные посты и посыпку отрядов „легкой плавки“, борясь с расхищением товаров.

Горкомам и райкомам Новосибирска, Омска, Абакана, Бийска, Мансийска, Кургана организовать контрольные посты при перевалочных пунктах.

Секретарь Запсибиркрайкома ВЛКСМ — В. Шунин.

# СООБЩЕНИЕ ТАСС

## ОБМЕН ПИСЬМАМИ МЕЖДУ ПРЕЗИДЕНТОМ САШ РУЗВЕЛЬТОМ И НАРОДНЫМ КОМИССАРОМ ПО ИНОСТРАННЫМ ДЕЛАМ СССР Т. ЛИТВИНОВЫМ

ПИСЬМО ПРЕЗИДЕНТА САШ РУЗВЕЛЬТА НАРОДНОМУ КОМИССАРУ ПО ИНОСТРАННЫМ ДЕЛАМ Т. ЛИТВИНОВУ

«Мой дорогой господин Литвинов, я весьма счастлив известить вас, что в результате наших с вами бесед правительство САШ решило установить нормальные дипломатические отношения с правительством СССР и обменяться с ним послами.

Надеюсь, что отношения, ныне установленные между нашими на-

родами, смогут навсегда оставаться нормальными и что наши народы впредь смогут сотрудничать ради своей взаимной пользы и ради сохранения мира во всем мире. Примите и проч...

Франклин Рузвельт.

Вашингтон, Белый дом, 16 ноября 1933 года».

Письмо народного комиссара по иностранным делам СССР Т. Литвинова президенту САШ Рузвельту.

«Мой дорогой господин президент, я весьма рад известить вас, что правительство СССР охотно готово установить нормальные дипломатические отношения с правительством САШ и обменяться послами.

Я также разделяю надежду, что отношения, ныне установленные

между нашими народами, смогут навсегда оставаться нормальными и дружественными и что наши народы впредь смогут сотрудничать ради своей взаимной пользы и ради сохранения мира во всем мире. Примите и проч...

Максим Литвинов.

Вашингтон, 16 ноября 1933 г.».

## Заявление тов. Литвинова

ВАШИНГТОН, 17 (Тасс). Нарком идел тов. Литвинов сделал следующее заявление представителю ТАСС и другим представителям печати:

Народы Советского союза примут известие о восстановлении нормальных отношений с САШ, с самым искренним удовлетворением и теми же дружественными чувствами по отношению к американскому народу, какие я имел удовольствие наблюдать здесь по отношению к СССР с первого момента моего прибытия. Вчерашний обмен нотами не только создает необходимые условия быстрого и успешного урегулирования неразрешенных проблем, относящихся к прошлому, но, что важно, открывает новую страницу в развитии подлинно дружественных отношений и многостороннего сотрудничества двух крупнейших республик.

Многие возможности экономического сотрудничества будут полностью использованы. Вчерашнее мероприятие окажет самое благоприятное влияние на дело мира. Все честные, миролюбивые люди, все, кто против культивирования недоброжелательства, недоверия, враждебных действий и других аномалий в отношениях между народами, будут обрадованы этим мероприятием. Нормальные отношения существуют в настоящий момент между всеми странами, ново многих случаях под прикрытием нормальных отношений вырастают недоверие, недоброжелательство, иногда находящие свое завершение в самых не нормальных действиях. Такого рода условные технические нормальные отношения нежелательны с Соединенными Штатами. Мы хотим и будем стремиться к подлинно нормальным отношениям, к подлинно дружественным отношениям.

Это несомненно пристекает из того факта, что у нас не было реальных конфликтов в прошлом и мы не ожидаем их в будущем, что уже существуют точки соприкосновения и они будут увеличиваться и будет расширяться общая почва для экономического и культурного сотрудничества для борьбы на пользу мира.

Мне часто напоминали с тех пор, как я здесь, что я превзошел подчаса время, необходимое, как я упомянул в Берлине, для выполнения моей миссии. Фактический обмен нотами, устанавливающий отношения, потребовал еще меньше времени и это я имел в виду, потому, что не предполагал ничего другого. Здесь, однако, по инициативе другой стороны состоялось некоторое предварительное обсуждение, обеем которого я не был в состоянии предвидеть. Отсутствие отношений в течение 16 лет содействовало на копанию у Соединенных Штатов неправильных, ложных представлений о положении в СССР. Отсут-

ствие официальных представителей в Москве лишало американского президента возможности получать систематическую информацию из первоисточника. Многие люди, забывались распространением самых диких базов о Советском союзе. Поэтому я не был удивлен, когда президент пожелал прежде всего получить самую полную информацию о политике советского правительства по отношению к гражданам других стран и пожелал ознакомиться с условиями, во всех областях жизни для американцев, которые будут приезжать в Советский союз в возрастающем количестве после восстановления отношений. Я дал эту информацию в наиболее полном виде, выражаясь самым убедительным образом, tatsächlich выбирая слова для того, чтобы избежать неизвестности и неправильного истолкования. Сделать это было нетрудно. Президент, и я отлично понимали друг друга, понимали положение каждой стороны, но, естественно, потребовалось некоторое время для того, чтобы сформулировать то, что мы обсуждали.

Президент специально пожелал узнать, пользуются ли американцы свободой богослужения в Советском союзе и могут ли они отправлять религиозные обряды, как крещение, свадьба похороны и т. д. В ответ я написал президенту письмо, в котором изложил существующие законы о религии. Президент также за просил относительно правового положения иностранцев в СССР. В ходе переговоров я обяснил, что иностранцы в Советском союзе должны подчиняться во всех отношениях советским законам и специальный статус для иностранцев не может быть допущен. Я ссылался на существующие законы и соответствующие статьи советско-германской консультской конвенции относительно прав иностранцев. Я согласился с тем, чтобы подобные же права были распространены на американцев на основе принципа наибольшего благоприятствования и это будет включено в консульскую конвенцию. Кроме того, неизбежный вопрос о пропаганде. Я заверял президента, что отношения советского правительства к правительствам других стран основаны на принципе взаимного невмешательства во внутренние дела. Я изложил взаимные обязательства, принятые советским правительством с другими правительствами, с которыми установлены нормальные отношения. Эти обязательства будут распространены и на Соединенные Штаты.

Один вопрос, более сложный, чем остальные, — взаимные материальные претензии, — не мог быть урегулирован в короткое время потому, что установленная политика советского правительства не допускает

урегулирования подобных вопросов до установления отношений. Обмен мнений по этому вопросу обнаружил добрую волю обоих сторон и желание урегулировать этот вопрос в наименее короткий срок. Точки зрения обоих сторон по методу урегулирования этого вопроса отстоят друг от друга, но не слишком далеко. Президент, вновь убедился в том, что он был прав, когда заявил в послании т. Калинину, что для урегулирования всех основных вопросов не существует непреодолимых препятствий. Единственным подлинно непреодолимым препятствием до сих пор было отсутствие каких бы то ни было отношений, какой бы то ни было возможности вести переговоры.

В доказательство нашей доброй воли мы решили, не дожидаясь окончательного урегулирования взаимных претензий, отказаться от одной из наших претензий к Соединенным Штатам — относящейся к американской экспедиции в Сибири. И это мы сделали, учитывая некоторые действия Соединенных Штатов в то время, с которыми я ознакомился во время посещений Государственного департамента (министерства иностранных дел).

Я убежден, что восстановление отношений между двумя великими странами поднимет только один большой вопрос — почему это не было сделано раньше. У всех будет сознание, что устранена одна из важнейших политических и экономических аномалий.

В заключение т. Литвинов создал должное качеством президента Рузвельта.

## К признанию СССР САШ

ВАШИНГТОН, 17 (Тасс). Сегодня в 16 часов по американскому времени, президент Рузвельт сообщил представителям печати об успешном завершении переговоров. Документы о признании были подписаны в 17 минут пополудни в присутствии исполняющего обязанности стато-секретаря (министр) Филиппса, министра финансов Вудиана, исполняющего должность министра финансов Моргантру, а также Буллита (специальный помощник при государственном департаменте).

На сегодняшний прием к Рузвельту явилось небывалое количество корреспондентов, которые до отказа заполнили приемную Рузвельта в тот момент, когда он сообщил о возобновлении нормальных отношений с СССР. Рузвельт сообщил, что настанет вечером Соединенные Штаты и Советский союз пришли к соглашению о возобновлении нормальных отношений. Затем Рузвельт зачитал обмен письмами.

## Буллит назначен послом СССР

ВАШИНГТОН, 17 (Тасс). Сообщают о том, что Буллит назначается послом в Москву. Ожидается согласие советского правительства.

Зам. отв. редактора А. Глазунов

## ИЗВЕЩЕНИЕ

26-го ноября 1933 г. года в гор. Тайга, в клубе „Динамо“ в 12 час. дня созывается Пленум Тайгинского Районного Исполнительного Комитета Советов РК и КД.

## ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О распределении доходов в колхозах, задача проведения культурной жизни и подготовка к весне 1934 года (докл. РЗО — Члены пленума, с содействием пред. Пашковского с/сов. Лисина и пред. колхоза „14 лет Октября“ — Харькова).

2. О состоянии и развитии животноводства в р-не (докл. в. Семенюк с сод. кладами — зав. МГФ колхоза „Кр. Север“ и зав. СИФ колхоза „Наш путь“ Игленинского с/сов.).

3. О ходе учебного года и состоянии политизации в районе. (Докл. РОН — Бредис, с сод. кладами зав. двух колхозных и одной городской школы).

Членам и кандидатам пленума Райисполкома, председателям сельсоветов и руководителям районных организаций яока обязателен. Прибывающие на Пленум регистрируются и получают нужные справки в общем отделе Райисполкома. Ответ. секретарь РИКа Усачев.

## Объявление

Отделение Кликоцентра открыто прием подписки на журналы и подшивки издания Огиза на 1934 год. Прием подписки производится в магазине и киосках.

Зав. райотд. Усов.

## Объявление

Поломошинский овчино-кощевинный завод Яшкинской артели „Гигант“ принимает в работу довальческие овчины от колхозников и единоличников в небольшом количестве. А также производит покупку свиных кож.

Правление.